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XIX. évfolyam, 3. szám� 2026. március 

KEDVES KULCSIAK!
A település lakóit és ingatlantulajdonosait érintő, foglalkoztató kérdéseiket több, hivatalos fórumon  

– az évente meghirdetett közmeghallgatáson, levélben vagy személyesen – is lehetőségük van 
feltenni a polgármesternek, valamint a képviselő-testületnek.  

​ Kérdéseiket az alábbi hivatalos fórumon juttassák el a település vezetőinek: 
 titkarsag@kulcs.eu vagy 06 (70) 639-0157

Ha valóban a kérdéseire keresi a választ és a megoldást, kérem, hogy ezeken a elérhetőségeken  
vegyük fel a kapcsolatot, mert a hivatalos ügyintézésre csak így van lehetőség. 

Általános kérdésekben kizárólag a következő kommunikációs eszközök segítségével tudnak  
kedves lakótársaim hivatalosan tájékozódni: Kulcsi Krónika, facebook.com/kulcskozseg, 

www.kulcs.eu, www.kulcs.org. 
Jobb Gyula polgármester

A nemzeti emlékezet napjai mindig különleges jelentőséggel bírnak egy közösség életében.  
Március 13-án Kulcs lakossága ismét együtt hajtott fejet a történelem nagyjai előtt, megidézve  
a szabadság eszméjét és a közös múlt erejét, miközben a jelen kihívásaira is választ kaphattak  
az ünnepi gondolatokban.� 3. oldal

Méltóságteljes főhajtás a hősök előtt
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Lakossági fórum: Nyitott 
kérdések egy asztalon
A februári közmeghallgatáson a lakossági igények kerültek a középpontba

Szokatlanul nagy érdek-
lődés mellett tartotta 
meg idei közmeghallga-
tását Kulcs önkormány-
zata. A fórum egyszer-
re adott képet a fejlődés 
irányáról és a település 
előtt álló, egyre összetet-
tebb problémákról.

Február 11-én, a Polgármesteri 
Hivatal dísztermében tartotta 
meg idei közmeghallgatását a 
Kulcs Községi Önkormányzat. 
Az eseményen 52 lakos vett 
részt, a képviselő-testület teljes 
jelenlétével. Jobb Gyula pol-
gármester már a megnyitóban 
hangsúlyozta: a megszokott 
érdeklődők mellett új arcok is 
megjelentek, ami jelzi, hogy a 
település ügyei egyre szélesebb 
kört mozgatnak meg.

Fejlesztések: látványos 
beruházások, szoros 
határidők
A tájékoztató első felében a 
2026-os év fejlesztési irányait 
ismertette a polgármester. Az 
egyik legjelentősebb beruházás 
a hivatal energetikai korszerű-
sítése: a homlokzatszigetelés, a 
nyílászáró és kazáncsere mel-
lett napelemes rendszerek is 
telepítésre kerültek, bár az óvo-
dai bővítés késedelme mintegy 
20 millió forintos többlet terhet 
jelent.

Kiemelt projekt a Rácal
mással közösen megvalósu-
ló kerékpárút is. A 360 millió 
forintos beruházás a település 
életminőségét érdemben befo-
lyásolhatja.

Szintén napirenden szere-
pel a buszközlekedés átszerve-

zése, új megállók és öblök ki-
alakításával, valamint a Kulcsi 
Szociális Intézmény további fej-
lesztése TOP Plusz forrásból. 
Emellett az önkormányzat te-
lephelyet alakítana ki a volt bio-
massza erőmű területén, amely 
a jelenlegi eszköztárolási prob-
lémákra adhat választ.

Infrastrukturális 
kihívások: növekedés 
határok között
A fórum egyik visszatérő mo-
tívuma a település gyors nö-
vekedése volt. Kulcs lakossága 
már meghaladja a 3800 főt, ami 
egyre nagyobb nyomást helyez 
az infrastruktúrára.

A vízhálózat kapacitása kri-
tikus ponthoz érkezett: mint-
egy 250 ingatlan még min-
dig nem rendelkezik bekötés-
sel, és a szolgáltató vizsgálja, 
bővíthető-e egyáltalán a rend-
szer. Hasonlóan súlyos kérdés a 
szennyvízkezelés, amely évente 
közel 60 millió forintos többlet 
terhet ró az önkormányzatra.

Az úthálózat állapota sem 
megnyugtató: az 54 kilomé-
ternyi úthálózat közel fele még 
mindig nem rendelkezik szi-
lárd burkolattal. A teljes kiépí-
tés költsége milliárdos nagyság-
rendű lenne, miközben a jogi és 
műszaki akadályok – például a 
keskeny utcák és közművek el-
helyezkedése – tovább nehezí-
tik a fejlesztéseket.

Intézmények: stabil 
működés, növekvő 
terhek
A település intézményei jelen-
leg ellátják feladataikat, de a 

költségek folyamatosan emel-
kednek. A legnagyobb tételt a 
Százholdas Pagony Óvoda és 
Bölcsőde jelenti, több mint 366 
millió forintos költségvetéssel. 
Az intézmény kapacitása kö-
zel telített, ugyanakkor lehe-
tővé teszi, hogy a helyi gyer-
mekek helyben részesüljenek 
ellátásban.

A szociális intézmény mű-
ködése stabil, a szolgáltatások 
iránti igény nő, míg az egészség-
ügyben a legnagyobb kihívást a 
háziorvosi utánpótlás hiánya je-
lenti. A második körzet kiala-
kítása indokolt lenne, azonban 
a meghirdetett álláshelyre egy-
előre nincs jelentkező.

Költségvetés: milliárdos 
főszám, szűk mozgástér
A pénzügyi tájékoztatás szerint 
az önkormányzat 2026-os költ-
ségvetési főösszege meghalad-
ja az 1,27 milliárd forintot. A 
lakossági kérdések elsősorban 
a korábbi évek pénzmarad-
ványaira és az átláthatóságra 
irányultak.

A válaszokból kiderült: az 
önkormányzat rendelkezik tar-
talékokkal, ugyanakkor a 2025-
ös év zárása még nem történt 
meg. A jegyző hangsúlyozta, 

hogy a közmeghallgatás idő-
zítése pont ezért tudatos: célja, 
hogy a lakossági javaslatok még 
beépíthetők legyenek a költség-
vetésbe.

Zártkerti kérdések: 
kivárás és egyedi 
döntések
Szó esett a zártkerti ingatlanok 
művelés alóli kivonásának le-
hetőségéről. A testület egyelőre 
nem kíván általános rendeletet 
alkotni, elsősorban a fejleszté-
sek finanszírozásának bizony-
talansága miatt.

A jelenlegi álláspont szerint 
az egyedi kérelmek elbírálá-

sa marad az egyetlen járható 
út, miközben országos szinten 
sincs még egységes álláspont a 
kérdésben.

Egyensúlykeresés  
a fejlődés és a realitás 
között
A közmeghallgatás világossá 
tette: Kulcs fejlődése kézzel-
fogható, ugyanakkor a nö-
vekedés ára egyre nagyobb 
kihívásokban jelentkezik. A 
beruházások mellett egyre 
hangsúlyosabbá válik a fenn-
tarthatóság, az infrastruktú-
ra teherbírása és a pénzügyi 
mozgástér kérdése.

A döntések súlya nő – és ez-
zel együtt a lakossági részvétel 
jelentősége is. A lakosok felve-
téseit és a válaszokat tartalma-
zó részletes jegyzőkönyv meg-
tekinthető: a www.kulcs.eu ol-
dalon. 
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rúzási ünnepségre került sor. 
Kulcs község 2013-ban gazda-
godott Kossuth Lajos szobrá-
val, amely azóta a közössé-
gi megemlékezések közpon-
ti helyszíne. A szobor Pető 
Hunor alkotása. Az idei ün-
nepségen is e jelkép előtt he-
lyezték el a tisztelet koszorú-
it: az önkormányzat, a Kulcsi 
Baráti Kör, valamint a Kulcsi 
Fekete István Általános Iskola 
képviselői hajtottak fejet a hő-
sök emléke előtt.

A program ezt követően az 
iskola tornatermében folyta-
tódott, ahol a Kulcsi Fekete 
István Általános Iskola har-
madik osztályos tanulói ad-

tak ünnepi műsort. A gyer-
mekek előadása – versek, da-
lok és jelenetek – egyszerre 
volt megható és felemelő, hi-
telesen idézve meg a forrada-
lom szellemét. A műsort meg-
előzve az intézmény igazgató-
ja, Schinogl Ferenc köszöntöt-
te a megjelenteket, kiemelve az 
iskolai közösség szerepét a ha-
gyományok ápolásában.

Az idei megemlékezés nem-
csak a múlt felidézéséről szólt, 
hanem a jelen kérdéseire adott 
válaszokról is. Kulcs közössé-
ge ismét tanúbizonyságot tett 
arról, hogy a történelmi örök-
ség nem csupán emlék, hanem 
élő iránytű: erőt ad a minden-
napokhoz, és összekapcsolja a 
generációkat a közös jövő re-
ményében.

Méltóságteljes főhajtás  
a hősök előtt
Felidézték az 1848-49-es forradalom és szabadságharc örökségét�

A nemzeti emlékezet napjai mindig különleges jelen-
tőséggel bírnak egy közösség életében. Március 13-án 
Kulcs lakossága ismét együtt hajtott fejet a történelem 
nagyjai előtt, megidézve a szabadság eszméjét és a kö-
zös múlt erejét, miközben a jelen kihívásaira is választ 
kaphattak az ünnepi gondolatokban.

A megemlékezés a Faluház 
előtti emlékhelynél vette 
kezdetét, ahol a Százholdas 
Pagony Óvoda Füles csoport-
jának érkezése hozott derűs, 
mégis megható hangulatot az 
ünnepi délelőttbe. Az apró ke-
zek által készített nemzeti szí-
nű zászlók elhelyezése méltó 
nyitánya volt a programnak, 
amely a hagyományok tisztele-
tét már a legfiatalabb generá-
ció számára is kézzelfoghatóvá 
tette.

Az ünnepségen beszédet 
mondott Jobb Gyula polgár-
mester, aki ünnepi gondola-
taiban a szabadság örök érvé-
nyű jelentőségét hangsúlyoz-
ta. Mint fogalmazott: „a sza-
badság csak lehetőség és nem 
örökkévaló, mindig újra meg 
újra meg kell küzdenünk ér-
te.” Beszédében utalt arra is, 
hogy a történelem tanulságai 

ma különösen aktuálisak, hi-
szen „Európa és benne mi, ma-
gyarok világtörténelmi fordu-

lóponthoz értünk”, és a jelen ki-
hívásai között kiemelt fontos-
ságú a béke megőrzése.

A polgármester külön is fel-
idézte a Pilvax-kör híres kö-
veteléseit, hangsúlyozva, hogy 

a 12 pont szellemisége ma is 
iránytűként szolgálhat. A sajtó-
szabadság, a felelős kormány-
zás vagy éppen az a törekvés, 
hogy „magyar katonákat ne vi-
gyenek külföldre” – mind olyan 
eszmék, amelyek napjainkban 
is megszívlelendők. Szavai sze-
rint a legfontosabb feladat ma 
„kimaradni a körülöttünk ki-

bontakozó háborúból”, meg-
őrizve a nemzeti önrendelke-
zést és a közösség biztonságát.

A beszédet követően a 
résztvevők átsétáltak a tele-
pülés főterére, ahol a koszo-

Az ünnepségen a Kossuth szobor előtt helyezték el a tisztelet koszorúit

A Kulcsi Fekete István Általános Iskola harmadik osztályos tanulói adtak ünnepi műsort
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Új lendület a kulcsi  
háziorvosi ellátásban
 
Egy tapasztalt asszisztens érkezése segíti a munkát a rendelőben�

A kulcsi felnőtt házior-
vosi szolgálat új szak-
emberrel erősödött, ami 
nemcsak a rendelés gör-
dülékenységét javítja, 
hanem a betegek ellátá-
sát is hatékonyabbá és 
gyorsabbá teszi.

A közelmúltban új asszisz-
tens kezdte meg munkáját a 
kulcsi felnőtt háziorvosi ren-
delőben. A bővítés időszerű 
lépés volt, hiszen a telepü-
lés lakosságszámának növe-
kedésével párhuzamosan az 
ellátandó betegek száma is 
jelentősen emelkedett. Az új 
munkatárs több évtizedes ta-
pasztalattal érkezett, amely 
már az első hetekben érezhe-
tő változást hozott a rendelő 
mindennapjaiban.

– 1997 óta dolgozom az 
egészségügyben – mond-
ja Fejes-Nagyné Klujber 
Henrietta asszisztens. – 
Kezdetektől fogva asszisztensi 
területen tevékenykedtem, így 
a betegellátás gyakorlati olda-
la mindig közel állt hozzám.

Pályafutása során több te-
rületen is szerzett tapaszta-
latot. 2002 és 2012 között 
Rácalmáson dolgozott, ahol a 
szakrendelés és a laboratóriu-
mi munka világába is betekin-
tést nyert, emellett otthonápo-
lási feladatokat is ellátott. Mint 
fogalmaz, ezek az évek alapoz-
ták meg azt a szemléletet, ame-
lyet ma is képvisel: a betegek-
hez való türelmes, empatikus 
hozzáállást és a precíz, felelős-
ségteljes munkavégzést.

Az egészségügytől egy időre 
eltávolodott, majd tavaly hoz-

ta meg a döntést a visszatérés-
ről. Először városi környezet-
ben, Bekő doktornő mellett 
dolgozott kilenc hónapon ke-
resztül, ahol már megismerke-
dett a modern digitális rend-
szerekkel is.

– Amikor korábban dolgoz-
tam, még nem volt ilyen szintű 
elektronikus adminisztráció – 
meséli. – Az EESZT használa-
ta új kihívást jelentett, de má-
ra úgy látom, sok szempontból 
megkönnyíti a munkát, átlát-
hatóbbá teszi a betegellátást.

Kulcson egészen más lép-
tékű feladatokkal szembesült. 
Míg korábban egy körülbelül 
900 fős körzetben dolgozott, 
addig a településen jelenleg 
több mint 3600 beteg tarto-
zik a praxishoz. Ez jelentős 
megterhelést jelent mind az 
orvos, mind az asszisztencia 
számára.

– Nagyon nagy a körzet, 
és még most is folyamato-
san érkeznek az új betegek – 
mondja. – Az adminisztráció 
is megnövekedett, rengeteg a 
bejelentkező, sok az ügyinté-
zés. Hetente több tucat leve-

let is kiküldünk, ami szintén 
időigényes feladat.

A bővítés azonban éppen 
ezekre a kihívásokra ad vá-
laszt. Az új felállásban a fel-
adatok jobban megoszlanak, 
ami érezhetően javítja a ren-
delés hatékonyságát.

– Többen több mindent meg 
tudunk oldani – hangsúlyoz-
za. – Több beteget tudunk fo-
gadni, a vérvételek is gördü-
lékenyebben zajlanak. A be-
tegek is kezdik megszokni az 
új rendszert: ha például csak 
gyógyszerfelírásra vagy labor-
vizsgálatra van szükség, nem 
kell feltétlenül az orvosi ren-
delésre várniuk.

Az asszisztens szerepe így 
nemcsak a háttérmunkában, 
hanem a betegirányításban és a 
kapcsolattartásban is felértéke-
lődik. A telefonhívások kezelé-
se, az adminisztráció és a be-
tegek tájékoztatása mind hoz-
zájárul ahhoz, hogy az orvos a 
gyógyításra koncentrálhasson.

A kulcsi rendelőben tehát 
egy új, hatékonyabb működé-
si rend kezd kialakulni, amely 
hosszú távon mind a szakem-

Az új asszisztens Fejes-Nagyné Klujber Henrietta

berek, mind a betegek számá-
ra előnyös lehet. A tapaszta-
lat, a csapatmunka erősödése és 
az alkalmazkodás a megválto-
zott körülményekhez mind azt 
szolgálják, hogy a település la-
kói továbbra is magas színvo-
nalú ellátásban részesüljenek.

A fejlesztés hátteréről és 
jelentőségéről Jobb Gyula 
polgármestert is megkérdez-
tük, aki hangsúlyozta: a fel-
nőtt háziorvosi ellátás bőví-
tése elkerülhetetlenné vált az 
elmúlt években tapasztalható 
lakosságszám-növekedés mi-
att. Mint fogalmazott, folya-
matosan figyelemmel kísé-
ri az egészségügyi ellátórend-
szer terhelését, és ahol szük-
séges, igyekszik időben lépni.

– Örömmel üdvözöljük az 
új kollégát a kulcsi rendelő-
ben – mondta a polgármester. 
– Bízunk benne, hogy a lako-
sok hamar megszeretik majd 
őt is, ahogyan kolléganőjét, 
a méltán elismert Bognárnné 
Száraz Anitát is nagy megbe-
csülés övezi a településen.

Hozzátette ugyanakkor, 
hogy az egészségügy területén 
országos tendencia Kulcson is 
érezteti hatását: a hosszú évek 
óta szolgáló orvosok közül töb-
ben nyugdíjkorba léptek. Ez 
újabb feladatokat ró az ön-
kormányzatra is.

– A következő időszak 
egyik legfontosabb és legsür-
getőbb feladata a gyermekor-
vosi ellátás jövőjének biztosí-
tása – emelte ki. – Dr. Földi 
Ágnes hamarosan nyugdíjba 
kíván vonulni, ezért már most 
megkezdtük az egyeztetéseket 
a helyzet megoldására.

A polgármester elmondta, 
hogy a tárgyalások egy része 
Rácalmással közösen zajlik, 
hiszen a doktornő ott is ren-
del. A cél egy olyan hosszú tá-
vú, stabil megoldás megtalálá-
sa, amely továbbra is biztosítja 
a kulcsi gyermekek zavartalan 
és magas színvonalú egészség-
ügyi ellátását.
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Nőnapi feltöltődés egy túlélőesten 
Őszinte beszélgetések, gyakorlati tanácsok és támogató közösség várta a kulcsi édesanyákat �

Különleges nőna-
pi programmal készült 
az önkormányzat: a 
Faluházban megrende-
zett est nemcsak kikap-
csolódást, hanem valódi 
kapaszkodókat is kínált 
a mindennapokhoz.

A nőnap alkalmából szervezett 
rendezvény idén új megközelí-
téssel szólította meg a helyi 
közösséget: a „Worklifeanya 
Túlélőest” középpontjában a 
kisgyermekes édesanyák áll-
tak, akik a hétköznapok sok-
szor láthatatlan terhei között 
keresik az egyensúlyt. A prog-
ramnak a Kulcsi Faluház adott 
otthont, ahol barátságos, elfo-
gadó légkörben gyűltek össze 
az érdeklődők.

Az est házigazdája Somo
gyi-Kiss Dorina volt, aki HR 
szakértőként és trénerként, 
valamint kétgyermekes édes-
anyaként hitelesen képvise-
li azt az élethelyzetet, amely-
ről beszél. Mint elmondta, a 
workshop célja az volt, hogy 
„egy kis mentőövet” nyújtson 
azoknak az anyáknak, akik 
egyszerre próbálnak helytállni 

a munka világában és az ott-
honi feladatokban. A program 
összeállítását előzetes igényfel-
mérés előzte meg, amelyből 
egyértelműen kirajzolódott: 
az önbizalom erősítése, a ha-
tárok meghúzása és az időgaz-
dálkodás kérdései foglalkoztat-
ják leginkább a résztvevőket.

„Az anyáknak gyakran ép-
pen az önbizalom területén van 
a legtöbb dolguk” – hangsú-
lyozta Dorina, aki ennek meg-
felelően olyan gyakorlati esz-
közöket hozott a foglalkozás-
ra, amelyek a mindennapokba 
is könnyen beépíthetők. A két-

órás program során páros és 
csoportos feladatok váltották 
egymást, lehetőséget teremtve 
a tapasztalatcserére és az egy-
mástól való tanulásra.

A résztvevők nemcsak új 
nézőpontokkal, hanem meg-
erősítő élményekkel is gaz-
dagodtak. A közös neveté-
sek, az őszinte megosztások 
és a felismerések mind hoz-
zájárultak ahhoz, hogy az es-
te valódi feltöltődést nyújtson. 
Külön értéket adott az alka-
lomnak, hogy a jelenlévők egy 
olyan közösség részesei lehet-
tek, ahol nem kellett magya-

rázkodniuk, és ahol hasonló 
élethelyzetben lévő nők támo-
gatták egymást.

Somogyi-Kiss Dorina sze-
mélyes példája is inspirálóan 
hatott: jelenleg még Dunaúj
városban él( de Kulcson 
építkeznek családjával), a 
Hankooknál dolgozik HR 
szakértőként, és a gyermekei 
születése után ugyanabba a 
pozícióba tért vissza. Saját ta-
pasztalataiból merítve fogal-
mazta meg küldetését: segíteni 
a dolgozó anyákat a visszatérés-
ben és a mindennapi kihívások 
kezelésében. „Én is egy vagyok 
közülük” – mondta, utalva ar-
ra, hogy pontosan ismeri azo-
kat a nehézségeket, amelyekkel 
sokan nap mint nap szembe-
sülnek.

Az esemény végén a részt-
vevők nemcsak egy-egy hasz-
nos gondolattal, hanem meg-
erősödve, feltöltődve térhettek 
haza. A nőnapi rendezvény így 
nemcsak ünnepi alkalom volt, 
hanem valódi közösségi él-
mény és támogató kezdemé-
nyezés, amely hosszabb távon 
is hatással lehet a helyi csalá-
dok mindennapjaira.

Az est házigazdája Somogyi-Kiss Dorina volt

Tájékoztatás a közművesítés támogatásáról
Kamatmentes kölcsönnel segíthetik a szociálisan rászorulókat�

Kulcs Községi Önkormányzat Képviselő-testülete elfo-
gadta 1/2026. (I. 29.) önkormányzati rendeletét a szo-
ciális rászorultságtól függő ingatlan közművesítés helyi 
támogatásáról.

Támogatás nyújtható olyan 
ingatlannak a községi szenny-
víz elvezető hálózatra történő 
csatlakoztatásához (az ingat-
lan előtti, meglévő közmű-ge-
rincvezetékről csatlakozás ki-

építéséhez a telekhatáron be-
lülre, telekhatártól az épületig) 
amelyen épület áll.

A támogatás annak az in-
gatlan tulajdonosnak vagy 
haszonélvezőnek nyújtható, 

akinek a családjában az egy 
főre jutó jövedelem nem ha-
ladja meg a nettó 300 ezer 
forintot.

A támogatás formája ka-
matmentes kölcsön, melynek 
visszafizetési időtartama 6 hó-
nap. A támogatás összege ma-
ximum 300.000 forint.

A támogatás iránti kérel-
mek tárgyév szeptember 1-ig 

nyújthatóak be a költségve-
tési rendeletben meghatáro-
zott keret erejéig. A támoga-
tás odaítéléséről Kulcs Községi 
Önkormányzat Képviselő-
testülete dönt a kérelem hiány-
talan benyújtását követő soron 
következő ülésén.

További információ kérhető 
a Polgármesteri Hivatal igazga-
tási irodájában. 
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Beérnek a fejlesztések Kulcson
Kerékpárút, közvilágítás és további beruházások: a pályázati források kézzelfogható változásokat hoznak

Nem új fejezet kezdődik, hanem egy tudatos fejlesztési 
együttműködés soron következő eredményei érnek be 
Kulcson. A közös munka eredményeit a megvalósuló 
beruházásokat dr. Mészáros Lajos országgyűlési képvi-
selő személyesen tekintette át a közelmúltban.

Hamarosan elkészül a kerékpárút

Itt a tavasz, a jó idő egyre többeket csábít szabadtéri mozgás-
ra – nem véletlen, hogy kiemelt figyelem övezi a Rácalmást és 
Kulcsot összekötő új kerékpárút építését. A régóta várt beruhá-
zás a célegyenesbe fordult: a munkálatok jelenleg is gyors ütem-
ben zajlanak, az átadás pedig hamarosan megtörténik.

A TOP Plusz pályázati forrásból, mintegy 360 millió forint-
ból megvalósuló fejlesztés nem csupán egy új útvonalat jelent, 
hanem korszerű, kivilágított és szilárd burkolatú közlekedési 
lehetőséget kínál a lakosok számára. Az új szakasz jelentősé-
ge túlmutat önmagán: valódi kapcsolatot teremt a két telepü-
lés között, miközben hozzájárul a térség élhetőségének és von-
zerejének növeléséhez is.

Eszközfejlesztés a településüzemeltetésnek
A Magyar Falu Program „Önkormányzati tulajdonú ingatlanok 
fejlesztése, önkormányzati feladatellátáshoz kapcsolódó beszer-
zések” projektben 6.450 ezer forintot nyertünk el a kommunális 
feladataink végzésének megkönnyítésére. A támogatásból egy 
nagyteljesítményű sövényvágót vásárolunk, amely felépítésének 
köszönhetően alkalmas füves, vagy gyommal benőtt útszélek, 
árokpartok stb. növényzetének zúzására, és egy Husqvarna önjá-
ró fűnyíró, és akkus láncfűrész is megvásárlásra kerül. 

Korszerűbb és gazdaságosabb közvilágítás
Szintén Magyar Falu Programon belül pályáztunk a 
„Közvilágítás korszerűsítésének támogatása 5000 fő alatti te-

lepülésen” felhívásra, és 50 millió forint támogatást nyertünk 
el, amelyből a településen 376 darab korszerűtlen lámpatestet 
fogunk kicseréltetni korszerű energiatakarékos ledes lámpa-
testekre, melyek segítségével a település közvilágítási költsége 
várhatóan jelentősen csökkenni fog. A beruházás hamarosan 
megindul, a Képviselő-testület már kiválasztotta a kivitelező 
vállalkozást is. 

Szilárd burkolatot a külterületi utakon
2026 évre is nyújtottunk be a Magyar Falu Programban pályáza-
tokat, azok elbírálása még folyamatban van. 

Azonban a KAP, Külterületi utak fejlesztése című pályázati 
felhívásra benyújtott pályázatunk 74.355 ezer forint támogatás-
ban részesült. Ebből az Adonyi, Diós és Csalogány utcák kap-
nak szilárd burkolatot. Jelenleg az előleg lehívása van folyamat-
ban, ezzel párhuzamosan a Képviselő-testület a kivitelező vál-
lalkozás kiválasztására törekszik. A beruházás így hamarosan, 
várhatóan április hóban megindulhat. 

Biztonságosabb közlekedés az Egészségháznál
Támogatást nyertünk el a Versenyképes Járások Programban 
is, 2025 és 2026 évre egyaránt. Településünk, mint konzorci-
umvezető dolgozik a programokban, négy település fejlesztését 
kezeli. Kulcs a 2025-ös évre 25 millió forint támogatásban 
részesült, ebből a Rákóczi utcában, az Egészségház előtt 

Dr. Mészáros Lajos országgyűlési képviselő és Jobb Gyula 
polgármester

A volt biomassza erőmű területén állagmegóvási munkálatok 
folynak

A Rácalmást és Kulcsot összekötő kerékpárút hamarosan 
átadásra kerül
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Tudta? 
A szabadtéri tűzgyújtás szabályai�

A napos, enyhe időjárás beköszönté-
vel megkezdődnek a kerti munkák, 
többen választanak szabadtéri prog-
ramot. Kora tavasszal megnő a sza-
badtéri tüzek keletkezésének a ve-
szélye, a száraz aljnövényzet, az avar 
kockázatot jelent, könnyen és gyor-
san terjed benne a tűz. A szabadté-
ri tüzek túlnyomó többsége emberi 
gondatlanságra, felelőtlenségre ve-
zethető vissza.

A szabadtéri tüzek elkerülése érdekében 
tartsuk be a tűzvédelmi szabályokat! 

A szabadtéri tűzgyújtás feltételeit 
Országos Tűzvédelmi Szabályzatról szóló 
54/2014. (XII. 5.) BM rendelet tartalmaz-
za (225-227. §), amely azt is előírja, ha jog-
szabály másként nem rendelkezik, az ingat-
lan tulajdonosa, használója köteles a területet 
éghető hulladéktól és további hasznosításra 
nem kerülő száraz növényzettől mentesen 
tartani.

A növényi hulladék összegyűjtésének leg-
jobb, újrahasznosítható és környezetkímélő 
módja a komposztálás, amely tűzvédelmi 
szempontból is biztonságosabb. Ha valaki 
mégis a saját kertjében, telkén az összegyűj-
tött száraz növényeket el szeretné égetni, azt 
csak akkor teheti meg, ha az adott telepü-
lésnek van erről szóló önkormányzati ren-
delete. Az összegyűjtött zöldhulladékot kizá-
rólag az önkormányzati rendeletben megha-
tározott időszakban és körülmények között 
szabad elégetni úgy, hogy az a környezetére 
veszélyt ne jelentsen.

Kulcs településen az önkormányzati ren-
delet alapján, a tűzvédelmi szabályok betar-
tásával pénteki napokon 8-10 óra és 16-20 
óra között van lehetőség a kiszáradt nö-
vényi hulladék égetésére. Háztartási hul-
ladékot, műanyagot, gumit, lomot, elhasz-
nált háztartási eszközöket, berendezéseket 
meggyújtani, elégetni nemcsak szabadté-
ren, hanem a tüzelő- és fűtőberendezés-
ben is TILOS!

Ha valaki a kiszáradt zöldhulladéktól min-
denképp égetéssel szeretne megszabadulni, 
az alábbiakra figyeljen: 

–	 gyűjtse egy-két négyzetméteres területen 
kisebb kupacba a száraz növényeket, tisz-
títsa meg ennek a környezetét, hogy a tűz 
ne tudjon tovább terjedni;

–	 készítsen ki oltóvizet és valamilyen szer-
számot (például lapát, ásó), amellyel kor-
dában tudja tartani a tüzet;

–	 csak szélcsendes időben és egyszerre csak 
akkora kupacot gyújtson meg, amit el tud 
oltani;

–	 egy pillanatra se hagyja magára a tüzet;
–	 ha feltámadna a szél, azonnal oltsa el;
–	 ha tovább terjedne a tűz, azonnal értesítse 

a tűzoltókat a 112-es segélyhívó számon.

Az égetést követően a tüzet gondosan 
el kell oltani, és meg kell győződni arról, 
hogy valóban kialudt-e! Ha jogszabály más-
ként nem rendelkezik, a lábon álló növény-
zet, a tarló, a növénytermesztéssel össze-
függésben és a belterületi, valamint a kül-
területen lévő zártkerti ingatlanok haszná-
lata során keletkezett hulladék szabadtéri 
égetése tilos.

Az olyan füstfejlődéssel vagy lánghatással 
járó tevékenységet, amely összetéveszthető a 
valós tűzesettel, az illetékes hivatásos kataszt-
rófavédelmi szerv területi szervéhez (a vár-
megyei katasztrófavédelmi igazgatósághoz) 
a tevékenység megkezdése előtt írásban be 
kell jelenteni. Kihirdetett fokozott tűzveszély 
(tűzgyújtási tilalom) idején az érintett terü-
leten akkor sem megengedett a tűzgyújtás, 
ha azt egyébként más jogszabály megenge-
di. Továbbra is megengedett a kerti grillezés 
és a tűzön történő sütés-főzés belterületen, a 
tűz állandó felügyelete mellett. Jogszabálytól 
eltérően végzett tűzgyújtási tevékenység tűz-
védelmi bírságot vonhat maga után!

Kérjük, hogy a külterületi égetés terve-
zett időpontja előtt az égetést végző ingatlan 
tulajdonosa/ használója a mellékelt bejelen-
tőlapot az alábbi e- mail címre szíveskedjen 
megküldeni: fejer.ugyelet@katved.gov.hu Az 
aktuális szabadtéri tűzgyújtási szabályokról 
tájékoztatást kaphatnak a Fejér VMKI hon-
lapjáról is: https://fejer.katasztrofavedelem.
hu/38106/tuzgyujtas-szabalyai-szabad-
teruleten

építünk ki mindkét olda-
lon egy-egy buszöblöt, és a 
Dunaújváros felé közlekedő 
oldalon pedig egy buszvá-
rót a közlekedés biztonsága 
érdekében. Az Egészségház 
melletti körforgós buszközle-
kedés ezt követően meg fog 
szűnni. A Képviselő-testület a 
kivitelezőt már kiválasztotta, 
a szerződés nemrégiben meg-
kötésre került, így az építke-
zés hamarosan megindul. 

Új önkormányzati 
telephely készül
2026. évben ugyanebben a 
programban 40 millió forint 
támogatást kaptunk, ebből a 
Sportpálya melletti félkész in-
gatlant szeretnénk folytatni, itt 
egy önkormányzati telephely 
megépítése a cél. Itt az építési 
engedélyt meg kell újítani, ez 
sajnos egy kis időt vesz igény-
be, jelenleg a hatósági eljárás 
zajlik.

Intézményfelújítás és 
csapadékvíz-elvezetés
2026. évben két TOP_Plusz pá-
lyázatot is sikerült elnyernünk. 
Az egyiket a Kulcsi Szociális 
Intézmény felújítására nyúj-
tottuk be, erre a célra 50 mil-
lió forint támogatást kaptunk. 
A projekt keretében a KSZI 
(Kulcsi Szociális Intézmény- 
bővebben előző számunkban) 
külső homlokzati hőszigetelé-
se kerül kivitelezésre. 

Sikerrel pályáztunk a TOP_
Plusz keretén belül a Rákóczi 
utca csapadékvíz elvezetésére is, 
45 millió forint támogatást el-
nyerve a református templom 
körüli csapadékvíz elvezetése 
lesz kiépítve. Az ott keletkezett 
csapadék burkolt árokba kerül, 
majd onnan a meglévő, Dózsa 
György utcai árokhálózaton ke-
resztül távozik a Dunába, így 
megszűnik a kanyarban az eső-
zéseket követő vízvisszatartás az 
úttesten.  
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Füst, fűszer és farsangi varázslat 
A hetedik kolbásztöltő verseny nemcsak ízekben, hanem közösségi élményekben is bővelkedett 

A tél egyik legkedvel-
tebb közösségi esemé-
nye idén is életre kelt 
Kulcson: ahol a hagyo-
mány, az illatok és az 
összetartozás találko-
zott, és persze a jókedv 
is garantált volt.

Február 21-én szombaton iga-
zi forgatag alakult ki a ren-
dezvény helyszínén, a Kulcsi 
Szociális Intézmény udva-
rán. A rendezvény az önkor-
mányzat szervezésében és az 
Agrárminisztérium támogatá-
sával valósult meg „a nemze-
ti értékek és hungarikumok 
népszerűsítésének, megismer-
tetésének, megőrzésének és 
gondozásának támogatásá-

ra” elnevezésű, HUNG–2025 
kódjelű pályázat keretében. 

A VII. Kulcsi Disznótoros 
és Kolbásztöltő Versenyre tíz 
csapat nevezett, és már a reg-
geli órákban érezni lehetett: itt 
nem csupán a kolbászok, ha-
nem a jókedv is versenyre kel. A 
kiosztott húsokból hamar for-
mát öltöttek a fűszerekkel gaz-
dagított töltelékek, és minden 
sátor alatt más-más titkos re-
cept, családi hagyomány vagy 
éppen merész kísérletezés bon-
takozott ki.

A zsűri – élén Grenyovszky 
Károly séffel, Posch János ön-
kormányzati képviselővel és 
Ambrus Péterrel – nemcsak a 
végeredményt, hanem az elké-
szítés folyamatát is figyelem-

mel kísérte. A szakértelem 
mellett azonban a hangulat is 
fontos mérce volt: a kolbász 
ugyanis itt nemcsak étel, ha-
nem élmény volt.

A versenyzők között vis�-
szatérő vendégként köszönt-
hettük a rendőrökből álló 
Sün HC csapatát, akik ezúttal 
is különleges sütési technikák-
kal és barátságos légkörrel von-
zották a látogatókat. A házi-
gazda Polgármesteri Hivatal 
„Csípős Csajok” néven indult 
csapata pedig bebizonyítot-
ta, hogy a bátorság néha eny-
hébb paprikában mérhető – de 
az ízélmény így sem maradt el.

A rendezvény azonban jóval 
több volt, mint gasztronómiai 
megmérettetés. A kulináris él-

mények sorát tovább gazdagí-
totta, hogy az önkormányzati 
képviselő-testület hölgy tagjai 
idén ismét kolbászkóstolóval 
és frissen sült pecsenyével ké-
szültek – nagy sikerrel. Közülük 
Tóthné Vass Anita sült hagy-
más vérrel lepte meg az érdek-
lődőket, amely az ínyencek kö-
rében különösen népszerűnek 
bizonyult, sokan örömmel tér-
tek vissza egy-egy újabb ada-
gért. Két hatalmas bográcsban 
rotyogott az orjaleves, amelyből 
a rászorulók is részesülhettek, 
miközben a Százholdas Pagony 
Óvoda és Bölcsőde gyerme-
kei példamutató összefogással 
készítettek adománykolbászt 
az idősek számára. A Vidám 
Emberek Közössége toros-
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káposztával, süteményekkel és 
forró italokkal járult hozzá a 
vendéglátáshoz, erősítve a ren-
dezvény családias jellegét.

A verseny végén a zsűri 
döntése alapján a „Jövő kol-
básza” csapat állhatott a do-
bogó legfelső fokára, őket 
követték a Kolbászolók és a 
Csípős Csajok. A különdíjat 
a Sün HC érdemelte ki, elis-
merve kitartásukat és egyedi 
megoldásaikat.

A szervezők a legkisebbek-
re is gondoltak a programok-
kal: a népi játékok és kézmű-
ves foglalkozás mellett 11 órá-
tól Sata-Bánfi Ágota meséi va-
rázsolták el a gyerekeket, majd 
a Barina Néptáncegyüttes tánc-
háza hívta közös mozgásra és 
vidám mulatságra a családokat.

A nap egyik leglátványo-
sabb eleme a busójárás volt, 
amely a télűzés ősi hagyomá-
nyát hozta el Kulcsra A Jövő 
Kulcsa Egyesület jóvoltából. 

A maskarás alakok felvonulá-
sa nemcsak a gyermekek, ha-
nem a felnőttek arcára is mo-
solyt csalt, miközben a zene és 
a tánc egyre inkább magával ra-
gadta a közönséget. Mészáros 
Gábor billentyűs játéka és a 
Pacsirták Duó fellépése gon-
doskodott arról, hogy a lábak 
se maradjanak nyugton – a tánc 
már kora délután elkezdődött, 
és egészen estig tartott.

A kulcsi disznótor ismét 
bebizonyította: a hagyomány 
nem múlt idő, hanem közös 
jelen. Egy falat kolbászban ott 
van a múlt íze, de az igazi ér-
téket az együtt töltött idő ad-
ja – és ebben Kulcs ismét je-
lesre vizsgázott.
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Óvodai beíratás  
a 2026/2027. nevelési évre

Kulcs Községi Önkormányzat az általa fenntartott
Kulcsi Százholdas Pagony Óvoda és Bölcsődében a beirat-
kozás időpontját a 2026/2027-es nevelési évre az alábbiak 
szerint határozza meg.

A beíratás időpontja: 
2026. április 20.,21.,22.,23., hétfő, kedd,szerda, csütörtök, )
reggel 8 órától délután 15 óráig.
A felvételi jelentkezési lapokat a következő formában 
lehet benyújtani:
Online: a kitöltött aláírt jelentkezési lapokat ovodakulcs@
gmail.com  címre elküldeni 2026. április 24. 17.00 óráig 
vagy, papíralapon:  a kitöltött, aláírt jelentkezési lapok  le-
adási helye: A Kulcsi Százholdas Pagony Óvoda és Bölcsőde  
(2458 Kulcs, Óvoda utca 1.) 
Időpontja: 2026. április 20. (hétfő), 2026. április 23. (csü-
törtök) délelőtt: 8-12 óráig, délután: 14-15 óráig
Nem helyi bölcsődéből érkező gyermek esetén bölcsődei 
vélemény szükséges.
Körzethatár: Kulcs község közigazgatási területe
További részletek: 
https://kulcsiovoda.hu/ 
Facebook/ Kulcsi Százholdas Pagony Óvoda és Bölcsőde
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Hagyományok és közösségi 
élmények a Pagonyban
Az óvodások aktív szereplői a település életének és a rendezvényeknek is�

A Százholdas Pagony 
Óvoda és Bölcsőde is-
mét mozgalmas idő-
szakon van túl: a leg-
kisebbek nemcsak a 
hagyományőrzésben je-
leskedtek, hanem közös 
élményekkel is gazda-
godtak az elmúlt hetek-
ben.

Kicsik, nagy 
hagyománnyal

A Kulcsi Kolbásztöltő Verseny 
egyik legkedvesebb színfoltja-
ként idén is a „Kunyerálók” 
csapata tűnt fel, akik mosolyt 
csaltak a résztvevők arcá-
ra, miközben egy régi nép-
szokást elevenítettek fel. A 
kezdeményezés a korábbi 
Kulcsi Kemencés Kézműves 
Egyesülethez nyúlik vissza, 
hagyományát ma már az óvo-
da viszi tovább.

Sólyom Ilona, Ica óvó né-
ni vezetésével nyolc kisgyer-
mek járta végig a kolbásztöltő 
csapatokat. Verssel és énekkel 
„kunyeráltak” alapanyagokat, 
amelyből végül egyedi kol-

bászt kínáltak a zsűrinek. A 
produkciót saját költemény 
és ismert gyermekdalok tet-
ték teljessé, játékos, vidám 
hangulatot teremtve.

Az óvoda dolgozói is aktí-
van bekapcsolódtak: pogácsá-
val járultak hozzá a rendez-
vényhez. A program immár 
ötödik alkalommal erősítette 
a generációk közötti kapcsola-
tot, bizonyítva, hogy a hagyo-
mányok tovább élése a legfia-
talabbakon is múlik.

Télűző vidámság az 
iskola udvarán
Március elején közös prog-
ramra került sor az óvoda és 
az iskola között. Az ovisok 
jókedvűen vonultak át az is-
kolába, ahol a diákok már vár-
ták őket. Az udvaron együtt 
gyújtották meg a kiszebábot, 
jelképesen búcsúztatva a telet.

A nevetéssel és hangos ki-
áltásokkal teli délelőtt nem-
csak hagyományőrző alkalom 
volt, hanem igazi közösségi él-
mény is, ahol kicsik és nagyok 
együtt élhették meg a tavasz-
várás örömét.

Nyári felügyelet  
az óvodában

Az intézmény tájékoztatja a 
szülőket, hogy a nyári műkö-
dés rendje az idei évben mó-
dosul. Az óvoda augusztusban 
– a korábbi gyakorlattól elté-
rően – nem tart zárva a teljes 
hónapban: augusztus 3. és 19. 
között, csökkentett létszám-
mal biztosítanak felügyeletet.

A gyermekek elhelyezését 
egyetlen csoportban szervezik 
meg, elsősorban azon dolgozó 
szülők számára, akik más mó-
don nem tudják megoldani a 
felügyeletet. Az intézmény ké-

ri, hogy a lehetőséget csak in-
dokolt esetben vegyék igénybe.

A bölcsődei tagintézmény 
ezzel szemben augusztus tel-
jes hónapjában zárva tart, mi-
vel működésére eltérő szabá-
lyozás vonatkozik.

Augusztus utolsó hetében 
nevelési munka nem zajlik az 
intézményben: ez az időszak a 
következő nevelési év előkészí-
tését szolgálja. Ekkor történik a 
nagytakarítás, szükség szerin-
ti felújítás, valamint a szakmai 
tervezés, hogy szeptemberben 
rendezett környezet várja a 
gyermekeket.Télűző vidámság az iskola udvarán

Az ovisok jókedvűen vonultak át az iskolába

Verssel és énekkel 
„kunyeráltak” alapanyagokat

A Kulcsi Kolbásztöltő Verseny 
egyik legkedvesebb színfoltja
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Kávé mellett hitről  
és társadalomról 
Személyes, nagyerejű történetek és közéleti kérdések találkoztak�

Barátságos légkörben, 
elmélyült beszélgetések-
re hívja az érdeklődő-
ket a havonta ismétlődő 
Református Kávézó.  
A februári alkalom egy-
szerre kínált lelki feltöl-
tődést és gondolatéb-
resztő párbeszédet.

A kulcsi-rácalmási református 
közösség immár hagyományt 
teremtő rendezvénysorozata, a 
Református Kávézó újabb al-
kalommal várta az érdeklődő-
ket. A február 20-án, pénteken 
18 órakor kezdődő esemény-
nek a Kulcsi Faluház adott ott-
hont, ahol a megszokott köz-

vetlen hangulatban, egy csésze 
kávé mellett került sor a hit és 
a mindennapi élet kérdéseinek 
közös átgondolására.

Az est vendége prof. dr. 
Zsengellér József egyetemi ta-
nár, aki nem csupán tudomá-
nyos felkészültségével, hanem 
személyes életútjával is hitele-
sen szólalt meg az egyház és 
a társadalom kapcsolatáról. 
Előadásának és beszélgetésé-
nek témája: „Egyház és társa-
dalom viszonya. A mai magyar 
társadalom és a hit, egy teo-
lógus szemüvegén keresztül.”

A meghívott vendég élet-
útja önmagában is tanúság-
tétel arról, miként formáló-

dik a hit egy változó világban. 
Gyermekkorát meghatározta a 
lelkészi családi háttér és az a kö-
zösségi erő, amely a reformá-
tus gyülekezetek sajátja. Mint 
elhangzott, „egy olyan közös-
ség volt, amelyben mindig vol-
tak bibliaórák, ifjúsági alkalmak 
és erős, megtartó mag műkö-
dött”. Ez a közeg egyszerre je-
lentett védelmet és küldetést: a 
hit nem csupán személyes ügy, 
hanem közösségi felelősség is.

Ugyanakkor a mindenna-
pok valósága sokszor kihívá-
sok elé állította. A vallásos csa-
ládi háttér egyes korszakokban 
kívülállóságot is jelentett, még-
is – ahogyan visszaemlékezett 
– idővel tisztelet övezte azt a 
következetességet, amely a hit-
ből fakadt. „Megjelent egyfajta 
tisztelet is… hogy itt egy ko-
moly meggyőződés áll a hát-
térben” – fogalmazott.

Zsirka László lelkipásztor ál-
tal moderált beszélgetés során 

Református alkalmak
Nagycsütörtöki áhítat április 2. 18 óra Rácalmás – 

gyülekezeti ház

Nagypénteki istentisztelet április 3. 10 óra Kulcs – templom

Húsvét vasárnapi 
istentisztelet

április 5. 10 óra Rácalmás – templom

Vasárnapi istentisztelet április 12. 10 óra Kulcs – templom

Bibliaóra április 15. 18 óra Rácalmás – 
gyülekezeti ház

Vasárnapi istentisztelet április 19. 10 óra Rácalmás – 
református templom

Református Kávézó – Gundel 
Takács Gábor Táncsics-Mihály 
díjas újságíró, műsorvezető 
és sportriporterrel

április 24. 18 óra Kulcs – Faluház

Vasárnapi istentisztelet április 26. 10 óra Kulcs – református 
templom

Az istentiszteletekkel egyidőben, Rácalmáson, a Gyülekezeti 
házban, Kulcson, a községi könyvtárban, gyermek istentisz-
teleteket tartunk. Alkalmainkra a felnőtteket és gyermekeket 
szeretettel várjuk!   

Zsirka László lelkipásztor

szó esett a közösségek szerepéről 
is. A kisebb, személyes kapcso-
latokra épülő csoportok – ame-
lyeket ma újra felfedez az egyház 
– különösen fontosak lehetnek a 
mai, sokszor elidegenedő világ-
ban. Ezek a „házi közösségek” 
nemcsak lelki, hanem gyakorlati 
támaszt is nyújtanak, erősítve az 
összetartozás élményét.

Az est kitért a jelen társa-
dalmi kérdéseire is: hogyan 
találhatja meg helyét a hit a 
modern világban, milyen ki-
hívásokkal szembesül az egy-
ház, és milyen válaszokat ad-
hat ezekre. A vendég életútja 
– amelyben a tudományos pá-
lya, a külföldi tanulmányok és 
a személyes megpróbáltatások 
egyaránt helyet kaptak – külö-
nös súlyt adott ezeknek a gon-
dolatoknak.

A Református Kávézó nem 
előadás csupán, hanem talál-
kozási pont: lehetőség arra, 
hogy a résztvevők kérdezze-
nek, megosszák saját tapaszta-
lataikat, és közösen keressék a 
válaszokat. A szervezők min-
den érdeklődőt szeretettel vár-
nak az elkövetkező rendezvé-
nyekre is– felekezeti hovatar-
tozástól függetlenül –, hiszen a 
párbeszéd mindannyiunk kö-
zös ügye.
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Kulisszatitkok ízekkel  
és érzelmekkel fűszerezve
Színháztörténeti előadás indította útjára a „Színházi kulisszák mögött” sorozatot�

Egy este, ahol a színház 
világa nemcsak törté-
netekben, hanem ízek-
ben és emberi sorsok-
ban is megelevenedett 
– különleges hangulatú 
nyitóalkalommal indult 
útjára a vetítéses elő-
adás-sorozat Kulcson.

Március 13-án a Zöld Tulipán 
Udvarház adott otthont a 
„Színházi kulisszák mögött” 
című vetítéses előadás-sorozat 
első estjének, amely ezúttal a 
gasztronómia és a szerelem té-
máját járta körül. Az esemény 
különlegességét az adta, hogy 
a színháztörténet nem csupán 
képekben és történetekben, 
hanem ízekben és személyes 
élményekben is testet öltött. 
Az esemény résztvevőit a szer-
vező Kincsesné Zabodnyik 
Julianna köszöntötte.

Az est előadója Szebényi 
Ágnes színháztörténész volt, 
aki több mint két évtize-
den át dolgozott a Bajor Gizi 
Színészmúzeumban. Mint el-
mondta, pályája során mélyen 
elmerült a színházi gyűjtemé-
nyek világában, és már rég-
óta foglalkoztatja az a gondo-
lat, hogy a színészek életének 
kevésbé ismert oldalait is be-
mutassa.

– A színészek nemcsak a 
színpadon alkotnak maradan-
dót. Sokuk számára a gaszt-
ronómia is fontos kifejezési 
forma volt, ami szinte társ-
művészetként kapcsolódik a 
színházhoz – fogalmazott az 
előadó.

A vetítéssel kísért előadás 
során a résztvevők betekin-
tést nyerhettek ismert művé-
szek életének személyesebb pil-
lanataiba, miközben szó esett 
kedvenc ételeikről, receptje-
ikről és azok történeteiről is. 
A program külön érdekessé-
ge volt, hogy néhány fogás a 
gyakorlatban is megjelent: az 
udvarház házigazdái közremű-
ködésével egyes receptek élet-
re keltek, így az élmény való-
ban „testet és lelket” egyaránt 
megszólította.

Szebényi Ágnes kulcsi kö-
tődése is személyes szálon ke-
resztül alakult ki. Mint me-
sélte, családi kapcsolatok ré-
vén ismerte meg a települést, 
majd később telket is vásárol-
tak itt, ahol nyaranta a gyer-
mekeiket nevelték. Az évek 
során szorosabb kapcsolatba 
került a helyi közösséggel és 
az udvarházat működtetők-
kel is, így szinte természete-
sen született meg a gondolat, 
hogy előadásaival Kulcson is 
bemutatkozzon.

Az est hangulata közvet-
len és befogadó volt, a kö-

zönség soraiban főként Duna
újvárosból érkező érdeklődők 
foglaltak helyet, de a szerve-
zők bíznak benne, hogy a jö-
vőben egyre több helyi lakos 
is bekapcsolódik a program-
sorozatba.

A folytatás már körvonala-
zódik: a következő alkalmak- 
legközelebb április 17-én- a 
színészi kapcsolatok és legen-
dás szerelmek világába vezetik 
majd el a közönséget. Olyan 
ikonikus párosok- Drahota 
Andrea és Kozák András, Vass 
Éva és Gábor Miklós, Ruttkai 
Éva és Latinovics Zoltán- tör-
ténetei kerülnek terítékre, 
mint a magyar színháztör-
ténet nagy alakjai, a sorozat 
zárásaként pedig egy különle-
ges, játékos elemekkel – pél-
dául kvízzel – kiegészített est 
is várható.

A „Színházi kulisszák mö-
gött” sorozat első alkalma így 
nemcsak egy új kulturális kez-
deményezés nyitánya volt, ha-
nem egy olyan közösségi él-
mény is, amely hidat teremt 
múlt és jelen, művészet és min-
dennapok között.

A vetítéssel kísért előadás során betekintést nyerhettek ismert művészek életének személyesebb 
pillanataiba

Az esemény résztvevőit 
a szervező Kincsesné 
Zabodnyik Julianna 
köszöntötte
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 	Polgármester 
	 Jobb Gyula � 06 (70) 639-0157

 	Alpolgármester 
	 Deák Ibolya � 06 (30) 520-0660

 	Jegyző  
	 Dr. Neumann Helga� 06 (70) 639-0139

 	Aljegyző  
	 Csicskovics Zsuzsanna� 06 (70) 639-0166

 	Adóügy 
	 Bartók Mária� 06 (70) 639-0164 
	 Nagy Eszter� 06 (70) 639-0149

 	Gazdálkodás  
	​ Timár Angéla� 06 (70) ​639-0148 
	 Agárdy-Kovács Anita 	�  06 (70) 639-0152
	 Mészáros-Godó Anita 	�  06 (70) 639-0142
	 Bodó Beáta   � 06 (70) 639-0134

 	Igazgatás, anyakönyv 
	 Szlobodáné Tóth Gabriella� 06 (70) 639-0135
	 Szabó Renáta � 06 (70) 593-9325

 	Munkaügy, titkárság 
	 Némethné Győrfi Tímea� 06 (70) 639-0147

 	Pénztár 
	​ Doma Mónik​a� 06 (70) 433-0314

	 Műszaki ügyintéző  
	 ​Szívós Erika � 06 (70) 636-5217

 	Könyvtár, Faluház 
	 Létay Ildikó� 06 (70) 639-0168

 	Százholdas Pagony Óvoda és Bölcsőde  
	 Intézményvezető: Rendné Pocsai Izabella� 06 (70) 639-0162

 	Bölcsőde szakmai vezető 
	 Holl Tamásné� 06 (70) 639-0241

 	Fekete István Általános Iskola  
	 Igazgató: Schinogl Ferenc � 06 (25) 252-062

 	​Kulcsi Szociális Intézmény� 06 (25) 627-117
	 Vezető: Adorjánné Bozsódi Irén � 06 (70) 801-0149
	 Tanya gondnok: Panda Krisztián � 06 (70) 345-3737
	 Családsegítő: Berczi-Gulyás Eszter 	 � 06 (70) 801-0068

 	Védőnő 
	 Danka Edit� 06 (30) 644-9689 
	 Radnó-Kovács Zita	�  06 (30) 644-9759 

 	Háziorvos 
	 Dr. Fenyvesi Béla� 06 (70) 639-0169

 	Gyermekorvos 
	 Dr. Földi Ágnes � 06 (20) 440-8088

 	Fogorvos 
	 Dr. Szappanos Mária� 06 (25) 254-022

 	Állatorvos 
	 Dr. Szlávik Ferenc� 06 (30) 951-0062

	 Kulcs Biztonságáért Polgárőr Egyesület 
	 Kovács Péter � 06 (70) 433-1676

 	Körzeti megbízott 
	 Boda Tamás rendőr főtörzsőrmester � 06 (70) 944-3149

 	Közterület-felügyelet 
	 Bali Attila � 06 (70) 791-6086

	 Település gondnok 
	 Pulai Tibor � 06 (70) 639-0161

	 Adonyi Kormányablak 
	 Ügyfélszolgálat � 06 (25) 795-255

	 Református lelkipásztor 
	 Zsirka László� 06 (30) 830-5080

	 Katolikus plébániai kormányzó 
	 Arany Ferenc� 06 (30) 842-0269

	 Szennyvízszállítás 
	 Hazai Kommunális Kft.� 06 (70) 600-0620

	 Hajóállomás 
	 Lukács János 	�  06 (30) 931-9564
	 Király-Dienes Annamária rendezvényszervező� 06 (70) 432-6031

Fontos telefonszámok DunaFeszt: Egy nap, 
ami összehozza  
a generációkat
Április 4-én különleges közös-
ségi élmény várja a kulcsiakat 
is: a dunaújvárosi Juharos 
Rendezvényközpont ad ott-
hont a kulcsi székhelyű A Jövő 
Kulcsa Egyesület által szerve-
zett DunaFesztnek, amely igazi 
családi napnak ígérkezik – tar-
talmas programokkal, zenével 
és közösségi élményekkel.

A rendezvény már 12 órá-
tól várja az érdeklődőket street 
food terasszal, a hivatalos prog-
ram pedig 14 órakor indul. A 
szervezők célja, hogy minden 
korosztály megtalálja a szá-
mára érdekes elfoglaltságot: 
sport, beszélgetések és inter-
aktív programok egyaránt he-
lyet kapnak a kínálatban.

A délután egyik kiemelt 
eseménye 14 órától egy külön-

leges beszélgetés lesz a sport 
fiatalokra gyakorolt hatásáról, 
amelyen részt vesz Torghelle 
Sándor válogatott labdarú-
gó is. 

A nap során 15 órakor 
Rakonczai Imre is színpadra 
lép, színvonalas zongoramű-
sorral, amely különleges ze-
nei élményt ígér.

A zenei kínálatban a sokszí-
nűség jegyében 16 órától Weisz 
Viktor interaktív műsora hoz-
za közelebb a közönséget a slá-
gerek világához, majd 17 óra-
kor a fiatalok körében népszerű 
DJ-produkciók gondoskodnak 
a fergeteges hangulatról.

A szervezők több száz láto-
gatóra számítanak – nem vé-
letlenül, hiszen a rendezvény 
mindenki számára ingyenes. 
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Húsvétba ütközve
A húsvét titkáról és az élő Krisztusba vetett hit 
mélységéről szól Zsirka László gondolatébresztő írá-
sa, amely személyes hangon vezeti az olvasót a feltá-
madás örömhíréhez. A kulcsi és rácalmási református 
közösség lelkipásztora olyan lelki útra hív, ahol újra 
felfedezhetjük, mit jelent számunkra a valódi Jézus 
és az örök élet reménysége.

Ebben a kultúrkörben, amely-
ben élünk, minden egyes 
embernek, legyen hívő vagy 
nem hívő, előbb-utóbb ki-
alakul egy saját Isten-képe, s 
azon belül is saját Krisztus-

képe, csúnyán kifejezve úgy 
is mondhatnám, hogy min-
denkinek van egy „maszek” 
Jézusa. De az még nem Jézus! 
Ha esetleg eljutunk oda, hogy 
saját magunkat megpróbáljuk 
Őhozzá mérni, akkor meg-
rendülünk, úgy, mint amikor 
megáll valaki egy több ezer 
méteres hegycsúcs tövében, s 

feltekint. Jézusnak ilyen ha-
tása volt, van és lesz erre a 
világra. Nem hiszem, hogy 
lenne valaki hozzá fogható. 
Ha kipucolnánk kultúránkból 
mindazt, amire Ő inspirálta 

az embert, bizony, nem sok 
minden maradna. 

Ennek a kultúrkörnek a 
húsvét, a feltámadás ünnepe, 
a keresztény ember számára, 
ennek egy kicsiny, mégis dön-
tő része. Egy misszionárius 
mondta: -Ha nem volna örök 
élet, én akkor is a jézusi utat 
választanám. Mert még halá-

lig is jobb így élni, mint más-
képpen. Megtapasztaltam, 
hogy ez a legjobb, „legélet-
revalóbb” életforma, mert ha 
keresztényként olykor-olykor 
rossz lelkiállapotban is va-
gyok, még akkor is jobban 
vagyok, mint hitetlen korom 
legjobb pillanataiban. Ha nem 
volna örök élet, én akkor is 
nyertem. Megnyertem ezt az 
életet. De én hiszek az örök 
életben, sőt biztos vagyok ab-
ban, hogy éppen azért, mert 

hiszek benne, tudok már most 
keresztény életet élni.”

Hiszem az örök életet, mert 
ha nem lenne örök értelme az 
emberi életnek, akkor nincs 
időleges értelme sem. Erre 
a gondolatra az ember soha 
nem juthatott volna el ma-
gától, ha nem lenne benne a 
világmindenség rendjében. És 

Jézus Krisztus be is mutatta az 
örök életet – ez a húsvét lé-
nyege. A feltámadás az Ő éle-
tének, kereszthalálának egyet-
len ésszerű folytatása. Ha nem 
támadt volna fel, már réges ré-
gen elfelejtette volna a világ, 
mint ahogy három-négy gene-
ráció múlva az én nevemet is 
elfelejti majd mindenki, még a 
vérszerinti rokonaim is.

Jézus feltámadásának tör-
ténetét tanítványai őrizték és 
adták tovább. Kérdezzünk rá 
erre, kételkedő, mai módon: 
Mi haszna lehetett a tanítvá-
nyoknak ebből a „hazugság-
ból”? Hiszen állandóan ezért 
üldözték őket! Ezért kellett 
szenvedniük! János apostol 
kivételével, ezért végezték ki 
őket! Semmi hasznuk nem 
származott belőle! Sőt!

Az emberi élet alaptör-
vénye, hogy hasonló hason-
lót hoz létre. A tyúktojásból 
kiscsibe kel ki, a hazugság-
ból hazugság, de az életből – 
élet! Egy szétbomló, körülha-
zudott holttestből nem fakad 
élet. Senki sem élhet olyan va-
lakiből, aki halott. Én csak élő-
ből élhetek – és a kedves olvasó 
is. És ez a legfontosabb, ami-
ért hiszek Jézus Krisztus feltá-
madásában, hogy Ő nemcsak 
feltámadott, hanem most is él. 
Mi pedig most és mindig , eb-
ben háborúskodó, vértől bűz-
lő, emberi gonoszságokkal ter-
helt világban, az Ő szüntele-
nül áradó szeretetének mele-
géből élünk. 

Áldott, békés húsvétot, 
feltámadás ünnepet minden 
kedves olvasónak!



16 K U L C S  K Ö Z S É G I  Ö N K O R M Á N Y Z A T  K I A D V Á N Y A

15:00 Vidám emberek műsora 
16:00 Brand nyúl
17:00 Kirakat együttes
19:00 Dj Deka és Miss Chrisstyn
20:00 Retro Disco
	 Dj Papossal éjfélig

14:00 Felvonulás 
a Kossuth Lajos utca 
elejéről

Gyere retro 
ruhában!
Mutasd meg, 
neked mi a retro! 
Várjuk régi autók 
részvételét is!

KIEGÉSZÍTŐ PROGRAMOK:
• LÉGVÁRAK és más felfújható játékok (Kulcson ilyenek 
még nem voltak)
• arcfestés, csillámtetoválás, kézműves foglalkozás, 
hajfonás, pingpong, kiegészítő játékok
• EGZOTIKUS ÁLLAT + BOHÓC SHOW: a rendezvény 
alatt lufihajtogató bohóc egzotikus állatokkal érkezik, 
amikkel lehet fotózkodni, kézbe venni őket
• Büfé és árusok
• Ami még nem volt: KOKTÉLPULT


